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-Iykreél trzy planety typu ziemskiego sposréd podanych.
Neptun, Uran, Wenus, Mars, Jowisz, Mertkury

é)Zarmen podang skale polowg na skale mianowang i liczbowa.

tom?-16 km?

skala mianowana:

skala liczbowa:

; 5 W podanych zdaniach skredl okreslenia bledne.
| a)Teoria geocentryczna zaktada, 7 Storice / Ziemia stanowi centrum Wszechéwiata.
: b) Rzeczywisty ruch woké? Ziemi wykonuje Ksiezyc / Mars.

) Eris jest ciatem niebieskim nazywanym planetq karfowatyg / kometg.

; @bpqu]m; planety pod wzgledem ich odlegloici od Storica (od najblisze] do najdalszej).

' 1.Uran 4. Neptun
2. Jowisz 5. Mars
3. Merkury 6. Wenus

5‘. Dopasuj do zjawisk prezentowanych na mapie metodg kartograficzng.

a) rozktad zasolenia 1) kartodiagram
~b) wielkoé¢ emisji CO, w Europie 2) metoda kropkowa
) urbanizacja w Polsce 3) izolinie ,
d) rozmieszczenie ludnosci na swiecie 4) metoda sygnaturowa
€) krajobrazy $wiata x 5) metoda powierzchniowa
6) kartogram

a) ... ;) SONERY o N | ST T

5 Na Ppodstawie opisu rozpoznaj Planete Ukladu Stonecznego.
Jest najjasniejszq planetq w Ukladzie Stonecznym. Najwolniej obraca sie wokdt wiasnej osi w kierunku

- przeciwnym niz pozostate planety. Z uwagi na duzy udziat dwutlenku wegla w atmosferze wystepuje
na niej bardzo silny efekt cieplarniany.





[image: image2.jpg]al Rowerzysta pokonat odleglosé 30 km w terenie. Odlegtos¢ ta na mapie turystycznej wynosi i
30 cm. Oblicz skale tej mapy. ;

Skala mapy Wynod:

\g/v podanych zdaniach skreél stwierdzenia nieprawdziwe.
a) Dni i noce polarne trwaja co najmniej dobe / miesigc.
b) 22 Xl za kotem podbiegunowym potudniowym trwa noc polarna / dzien polarny.
) Na biegunach ok dzieli sie na noc polarng i dzieri polarny, trwajace po 6 miesiecy / 3 miesigce.
) Dni i noce polarne sa konsekwencja ruchu obrotowego Ziemi [ ruchu obiegowego Ziemi.
34. Poréwnaj Ziemig z Jowiszem wedtug podanych w tabeli kryteriow.
KRYTERIUM POROWNANIA
€, gazowe)

ZIEMIA

jeden)

4’0 Podaj trzy cechy planet.
T e

o

2. iy
3.

. Obecnie, w dobie powszechnego dostepu do internetu, przedsiebiorstwa kartograficzne oprécz
map papierowych wzbogacily sig réwniez o mapy cyfrowe. GIS jest komputerowym systemem umoz-
liwiajacym obstuge map cyfrowych. Podaj po dwie wady i zalety wymienionych rodzajéw map.

MAPY PAPIEROWE - o MAPY CYFROWE

42. Przyporzadkyj daty do podanych okresleri dotyczacych dtugosci dni.
Daty: 21111, 10 Vi1, 23 IX, 31 Xl

a) W Warszawie dzien jest dtuzszy niz w Santiago.

b) W Pekinie i Bostonie dziett jest réwny nocy.

©) W Oslo dzien jest krétszy niz w Krakowie.





[image: image3.jpg]4 5 - Na podstawie zalaczonej ryciny sformutuj wriosek wynikajacy z T62micy przebiegu geoidy i elip;‘
soidy.

43 9 Podaj dwa przyldady wplywu sily Coriolisa na érodowisko przyrodnicze.

2

: 45 Korzystajac z zalaczonej ryciny oraz wasnej wiedzy, podaj dwie charakterystyczne cechy polo-
. | Zemia Gwiazdy Polarnej. i

/,/\Gwiozdc
Polarna

i

46 Oblicz kat padania promieni stonecznych w Warszawie (52°14'N, 21 "00’E) w dniiu przesilenia let- -
niego.

Kat padania promieni stonecznych wynosi





[image: image4.jpg]/’} - Oblicz, ktéra godzina czasu urzedowego jest w Lizbonie (38°42'N, 9°1'W), gdy w Warszawie
(52°14'N, 21°00°E) jest god=z. 12.00 czasu urzedowego letniego.

W Lizbonie jest godzina

£ .omaczitera P 2damia prawdziwe, a liters F zdania fatszywe.

a) Najwyzszym punktem strefy niebieskie] jest nadir. ...

b) Aphelium to punkt odstoneczny, w ktérym Ziemia znajduje sig najdalej od Storica. ...
©) W dniu réwnonocy jesiennej Storice znajduje sie w znaku Wagi. ...

d) Najwyzszym szczytem w Uktadzie Stonecznym jest Mont Everest. ...
e) Wokét wszystlﬂch planet kraza knezyce

V ./'g Wykonaj polecenia dotyczace zjawiska catkowitege za¢mienia Storica.
A. Narysuj wzajemmy uktad trzech cial niebieskich w czasie zaémienia Stofica.

B. Wyjasnij geneze tego zjawiska.
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seratura powietrza na Rysach wynosi





